# SÍNTESIS MENSUAL

# Mayo del 2003

# **PASCO**

# CONTENIDO

#### **EVOLUCIÓN ECONÓMICA - PASCO**

#### INTRODUCCIÓN

| I.   | INFLACION  1. Inflación               | 4  |
|------|---------------------------------------|----|
| II.  | PRODUCCIÓN                            |    |
|      | 1. Producción Agropecuaria            | 5  |
|      | 1.1. Sub Sector Agrícola              | 5  |
|      | 1.2. Sub Sector Pecuario              | 8  |
|      | 2. Producción Minera                  | S. |
|      | 3. Turismo                            | g  |
| III. | FINANZAS PÚBLICAS                     |    |
|      | 1. Recaudación Tributaria             | 10 |
|      | Gastos del Gobierno Regional de Pasco | 10 |
| IV.  | MONEDA Y CRÉDITO                      |    |
|      | Liquidez del Sistema Financiero       | 12 |
|      | 2. Crédito al Sector Privado          | 12 |
|      | 3. Cartera Pesada                     | 12 |
|      |                                       |    |

#### INFORMACIÓN ESTADÍSTICA

|             |             |              | ,           |            |
|-------------|-------------|--------------|-------------|------------|
| Cuadro Nro. | 1 Ciudad de | Cerro de Pas | sco: Indice | de Precios |

Cuadro Nro. 2 Ciudad de Cerro de Pasco: Variación Mensual del IPC por Agrupaciones

Cuadro Nro. 3 Región Pasco: Superficie Sembrada

Cuadro Nro. 4 Región Pasco: Producción Agrícola

Cuadro Nro. 5 Región Pasco: Superficie Cosechada

Cuadro Nro. 6 Región Pasco: Producción Pecuaria

Cuadro Nro. 7 Región Pasco: Arribos por Categorías

Cuadro Nro. 8 Región Pasco: Recaudación Tributaria

Cuadro Nro. 9 Gobierno Regional de Pasco: Gastos por Naturaleza

Cuadro Nro. 10 Gobierno Regional de Pasco: Gastos por Naturaleza y Unidad Ejecutora

Cuadro Nro. 11 Región Pasco: Saldos de Depósitos y Colocaciones

Cuadro Nro. 12 Región Pasco: Colocaciones según destino

# Síntesis mensual de la Región Pasco

#### Introducción

En mayo, el Índice de Precios al Consumidor (IPC) de la ciudad de Cerro de Pasco experimentó una variación de -0,30 por ciento, incidiendo en una tasa acumulada de 1,33 por ciento y, una variación de 6,69 por ciento para los últimos 12 meses. Los decrecimientos de precios correspondieron a Alimentos y bebidas (-0,47 por ciento); Alquiler de vivienda, combustibles y electricidad (-0,23 por ciento) y Transportes y comunicaciones (-0,09 por ciento).

El desempeño económico de la región Pasco se caracterizó tanto por los resultados favorables registrados en la minería, turismo, recaudación tributaria y el saldo de depósitos en el sistema financiero; así como por la contracción del sector agropecuario y el saldo de colocaciones del sistema financiero.

El valor bruto de la producción (VBP) agropecuaria de la región Pasco experimentó un decrecimiento real de 27,6 por ciento respecto al valor de mayo del 2002. Ello se explicó tanto por el decrecimiento del VBP tanto agrícola (-29,4 por ciento), como pecuario (-14,8 por ciento).

En el sector minero se registró un crecimiento productivo de 24,0 por ciento, correspondiendo los incrementos a zinc, plomo, cobre, plata y oro. En el sector turismo, los arribos a los establecimientos de hospedaje crecieron 12,4 por ciento.

En mayo, la recaudación tributaria aumentó 40,2 por ciento, como resultado del mayor rendimiento del Impuesto General a las Ventas, Otros ingresos tributarios y el Impuesto Extraordinario de Solidaridad.

En el sistema financiero, el saldo de depósitos aumentó 16,3 por ciento y el saldo de colocaciones disminuyó 11,5 por ciento respecto al mes precedente. El índice de cartera pesada creció de 11,5 a 12,8 por ciento entre abril y mayo.

### Inflación

En mayo, el Índice de Precios al Consumidor en la ciudad de Cerro de Pasco disminuyó 0,30 por ciento, incidiendo en una tasa acumulada de 1,33 por ciento y en una variación de 6,69 por ciento para los últimos 12

meses. Los decrecimientos de precios correspondieron a Alimentos y bebidas (-0,47 por ciento); Alquiler de vivienda, combustibles y electricidad (-0,23 por ciento) y Transportes y Comunicaciones (-0,09 por ciento).

| I. P. C. DE LA CIUDAD DE CERRO DE PASCO                            |            |           |  |  |  |  |  |  |  |
|--|------------|-----------|--|--|--|--|--|--|--|
|  | Variación  | %         |  |  |  |  |  |  |  |
|  | Abril 2003 | Mayo 2003 |  |  |  |  |  |  |  |
| ÍNDICE GENERAL   | -0,22      | -0,30     |  |  |  |  |  |  |  |
| 1. Alimentos y Bebidas   | -0,29      | -0,47     |  |  |  |  |  |  |  |
| 2. Vestidos y Calzado  | -0,02      | 0,02      |  |  |  |  |  |  |  |
| 3. Alquiler de Vivienda, Combustibles y Electricidad               | -0,30      | -0,23     |  |  |  |  |  |  |  |
| 4. Muebles, Enseres y Mantenimiento de la Vivienda                 | -0,06      | 0,00      |  |  |  |  |  |  |  |
| 5. Cuidado, Conservación de Salud y Servicios Médicos              | 0,00       | 0,00      |  |  |  |  |  |  |  |
| 6. Transportes y Comunicaciones                                    | 0,05       | -0,09     |  |  |  |  |  |  |  |
| 7. Esparcimiento, Diversiones, Servicios Culturales y de Enseñanza | -0,23      | 0,00      |  |  |  |  |  |  |  |
| 8. Otros Bienes y Servicios  | 0,00       | 0,00      |  |  |  |  |  |  |  |
| Fuente: INEI – Pasco   |            |           |  |  |  |  |  |  |  |

Con relación a la contribución ponderada a la inflación, los 5 rubros con el mayor aporte positivo alcanzaron un total de 0,37 puntos porcentuales,

mientras que los 5 con la mayor incidencia negativa registraron un total de -0,23 puntos porcentuales.

| RUBROS DE MAYOR CONTRIBUCIÓN PONDERADA A LA INFLACIÓN<br>En puntos porcentuales |          |                          |          |  |  |  |  |  |  |  |
|---|----------|--------------------------|----------|--|--|--|--|--|--|--|
| Rubro   | Positiva | Rubro                    | Negativa |  |  |  |  |  |  |  |
| Papa blanca   | 0,20     | Bonito fresco            | -0,09    |  |  |  |  |  |  |  |
| Huevos a granel   | 0,08     | Arveja verde             | -0,04    |  |  |  |  |  |  |  |
| Ajo entero  | 0,04     | Cebolla de cabeza (roja) | -0,04    |  |  |  |  |  |  |  |
| Jurel fresco  | 0,03     | Naranja de jugo          | -0,03    |  |  |  |  |  |  |  |
| Grated de atún  | 0,02     | Papa amarilla            | -0,03    |  |  |  |  |  |  |  |
| TOTAL   | 0,37     | TOTAL                    | -0,23    |  |  |  |  |  |  |  |

Entre los productos, cuyos precios presentaron las mayores variaciones positivas figuran ajo entero (13,4 por ciento), liza fresca (9,2 por ciento) y huevos a granel (8,1 por

ciento). Lo anterior fue superado por la disminución de los precios correspondientes a ají rocoto (-21,2 por ciento), naranja de jugo (-14,9 por ciento) y bonito fresco (-13,1 por ciento).

| RUBROS DE MAYOR VARIACIÓN<br>En porcentajes |         |                 |             |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
|---|---------|-----------------|-------------|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| Rubro                                       | Aumento | Rubro           | Disminución |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Ajo entero                                  | 13,4    | Ají rocoto      | -21,2       |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Liza fresca                                 | 9,2     | Naranja de jugo | -14,9       |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Huevos a granel                             | 8,1     | Bonito fresco   | -13,1       |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Cebolla de cola                             | 7,9     | Papaya          | -11,2       |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Grated de atún                              | 5,6     | Arveja verde    | -10,2       |  |  |  |  |  |  |  |  |  |

## II. Producción

### 1. Producción agropecuaria

En mayo, el *valor bruto de la producción (VBP) agropecuaria* de la región Pasco experimentó una variación real de -27,6 por ciento con relación al nivel del mismo mes del 2002. El *VBP* mensual del *subsector agrícola* 

decreció 29,4 por ciento y el del **subsector pecuario** lo hizo en 14,8 por ciento. Debido a ello, para el periodo enero—mayo, se registró una variación acumulada de -5,2 por ciento respecto al valor de similar lapso del 2002.

| VALOR BRUTO DE LA PRODUCCIÓN AGROPECUARIA<br>Millones de nuevos soles de 1994 |                 |                               |                  |                |                  |                  |                  |              |  |  |  |  |
|---|-----------------|-------------------------------|------------------|----------------|------------------|------------------|------------------|--------------|--|--|--|--|
|   |                 | Mayo Var. Real Enero - mayo V |                  |                |                  |                  |                  |              |  |  |  |  |
|   | 2002            | 2003                          | Flujo            | %              | 2002             | 2003             | Flujo            | %            |  |  |  |  |
| Agrícola<br>Pecuario  | 22,698<br>3,178 | 16,034<br>2,709               | -6,664<br>-0,469 | -29,4<br>-14,8 | 66,015<br>16,153 | 61,882<br>15,992 | -4,133<br>-0,161 | -6,3<br>-1,0 |  |  |  |  |
| TOTAL   | 25,876          | 18,743                        | -7,133           | -27,6          | 82,168           | 77,874           | -4,294           | -5,2         |  |  |  |  |
| Fuente: Ministerio de Agricu  | ltura – Pasco   |                               |                  |                |                  |                  |                  |              |  |  |  |  |

#### 1.1 Sub – sector agrícola

#### Siembras

Las siembras realizadas en la región Pasco resultaron menores en 83,1 por ciento respecto al área instalada en mayo del 2002. Las *variaciones negativas* correspondieron a los cultivos de maíz amarillo duro (236 hectáreas), plátano (160 hectáreas) y yuca (150 hectáreas). En el mismo periodo, *creció* la superficie sembrada de rocoto (6 hectáreas), piña (2 hectáreas) y naranjo (2 hectáreas).

Para el periodo agosto 2002-mayo 2003, el área sembrada se incrementó 7,7 por ciento, destacando los *aumentos* correspondientes a yuca (1 761 hectáreas), arroz (959 hectáreas) y maíz amarillo duro (653 hectáreas). En contraposición, *disminuyó* la siembra de papa (1 725 hectáreas), frijol (268 hectáreas) y cebada grano (142 hectáreas).

| SUPERFICIE SEMBRADA |
|---------------------|
| En hectáreas        |

|                                  |           | Mayo |       | Var.  | 1         | Var.      |        |       |
|----------------------------------|-----------|------|-------|-------|-----------|-----------|--------|-------|
|                                  | 2002      | 2003 | Flujo | %     | 2001-2002 | 2002-2003 | Flujo  | %     |
| Yuca                             | 198       | 48   | -150  | -75,8 | 2 771     | 4 532     | 1 761  | 63,6  |
| Frijol                           | 58        | 42   | -16   | -27,6 | 342       | 74        | -268   | -78,4 |
| Papa                             | 32        | 13   | -19   | -59,4 | 9 540     | 7 815     | -1 725 | -18,1 |
| Arroz                            | 128       | 10   | -118  | -92,2 | 473       | 1 432     | 959    | 202,7 |
| Plátano                          | 170       | 10   | -160  | -94,1 | 430       | 583       | 153    | 35,6  |
| Rocoto                           | 0         | 6    | 6     | -     | 10        | 30        | 20     | 200,0 |
| Piña                             | 3         | 5    | 2     | 66,7  | 59        | 56        | -3     | -5,1  |
| Maíz amarillo duro               | 239       | 3    | -236  | -98,7 | 2 445     | 3 098     | 653    | 26,7  |
| Choclo                           | 13        | 2    | -11   | -84,6 | 128       | 187       | 59     | 46,1  |
| Naranjo                          | 0         | 2    | 2     | -     | 0         | 2         | 2      | -     |
| Limón                            | 0         | 1    | 1     | -     | 0         | 1         | 1      | -     |
| Arveja grano                     | 0         | 0    | 0     | -     | 222       | 315       | 93     | 41,9  |
| Cebada grano                     | 0         | 0    | 0     | -     | 280       | 138       | -142   | -50,7 |
| Cebolla                          | 0         | 0    | 0     | -     | 0         | 0         | 0      | -     |
| Haba grano                       | 0         | 0    | 0     | -     | 323       | 365       | 42     | 13,0  |
| Maíz amiláceo                    | 0         | 0    | 0     | -     | 1 208     | 1 410     | 202    | 16,7  |
| Mandarina                        | 0         | 0    | 0     | -     | 0         | 0         | 0      | -     |
| Otros cultivos                   | 0         | 0    | 0     | -     | 968       | 635       | -333   | -34,4 |
| TOTAL                            | 841       | 142  | -699  | -83,1 | 19 199    | 20 673    | 1 474  | 7,7   |
| Fuente: Ministerio de Agricultur | a – Pasco |      |       |       |           |           |        |       |

#### Producción

El *valor bruto de la producción* (*VBP*) *agrícola* disminuyó 29,4 por ciento en términos reales respecto al nivel de mayo del 2002. Según la magnitud de su variación real, los *decrecimientos* del VBP se dieron en los cultivos de papa (S/. 6,297 millones), café (S/. 1,464 millones) y olluco (S/. 0,247 millones). En contraste, se registró *crecimientos* en el VBP de yuca (S/. 0,804 millones), plátano (S/. 0,440

millones) y choclo (S/. 0,248 millones). En el periodo enero-mayo, el VBP agrícola experimentó un *decrecimiento acumulado* de 6,3 por ciento respecto al valor del mismo lapso del 2002. En términos de la magnitud de su variación real, destacó la *disminución* correspondiente a papa, cuyo VBP acumulado disminuyó en S/. 10,279 millones.

Fuente: Ministerio de Agricultura – Pasco

#### VALOR BRUTO DE LA PRODUCCIÓN AGRÍCOLA Millones de nuevos soles de 1 994 Mayo Var. Real Enero - mayo Var. Real 2002 2003 Flujo % 2002 2003 Flujo -6,297 Papa 13,454 7,157 42,710 32,431 -10,279 -24,1 -46,8 Café -30,3 4,825 3,361 -1,464 6,378 6,043 -0,335 -5,3 Plátano 1,272 1,712 34,6 2,909 0,440 6,436 9,345 45,2 0,804 97,0 Yuca 0,829 1,633 3,181 7,144 3,963 124,6 0,429 Choclo 0,413 0,661 0,248 60,0 0,741 0,312 72,7 Rocoto 0,178 0,211 0,033 18,5 0,862 0,515 -0,347 -40,3 Palta 0,090 0,189 0,099 110,0 1,210 0,547 -54,8 -0,663 Piña 0,205 0,181 -0,024 0,852 0,878 -11,7 0,026 3,1 0,157 0,049 0,368 Naranja 0,108 45,4 0,428 -0,060 -14,0 0,367 -54,8 Oca 0,367 0,156 -0,211 -57,5 0,166 -0,201 Granadilla 35,7 0,075 0,111 0,036 48,0 0,339 0,460 0,121 Mandarina 0,100 0,280 9,3 0,087 0,013 14,9 0,306 0,026 Olluco 0,087 0,334 -0,247 -74,0 0,334 0,087 -0,247 -74,0 Maíz amarillo duro 3 450,0 40,8 0,002 0,071 0,069 0,870 1,225 0,355 Zapallo 0,017 0,046 0,029 170,6 0,227 0,312 0,085 37,4 -0,005 0,032 Papaya 0,046 0,041 -10,9 0,168 0,200 19,0 Arveja grano verde 0,042 0,040 -0,002 0,073 0,053 -0,020 -27,4 -4,8 Otros cultivos 0,354 0,120 -0,234 0,871 1,061 0,190 21,8 -66,1 **TOTAL** 22,698 16,034 -6,664 -29,4 66,015 61,882 -4,133 -6,3

|                    |        | Mayo   |         | Var.  | E       | nero - mayo |         | Var.  |
|--------------------|--------|--------|---------|-------|---------|-------------|---------|-------|
|                    | 2002   | 2003   | Flujo   | %     | 2002    | 2003        | Flujo   | %     |
| Papa               | 33 345 | 17 738 | -15 607 | -46,8 | 105 857 | 80 381      | -25 476 | -24,  |
| Plátano            | 4 316  | 5 808  | 1 492   | 34,6  | 21 840  | 31 623      | 9 783   | 44,8  |
| Yuca               | 2 424  | 4 774  | 2 350   | 96,9  | 10 596  | 21 787      | 11 191  | 105,  |
| Choclo             | 989    | 1 584  | 595     | 60,2  | 1 027   | 1 766       | 739     | 72,0  |
| Café               | 1 506  | 1 049  | -457    | -30,3 | 1 991   | 1 986       | -5      | -0,:  |
| Rocoto             | 990    | 518    | -472    | -47,7 | 4 785   | 2 762       | -2 023  | -42,  |
| Naranja            | 380    | 465    | 85      | 22,4  | 1 326   | 1 041       | -285    | -21,  |
| Piña               | 460    | 409    | -51     | -11,1 | 1 920   | 1 879       | -41     | -2,   |
| Oca                | 889    | 378    | -511    | -57,5 | 889     | 378         | -511    | -57,  |
| Palta              | 144    | 276    | 132     | 91,7  | 1 784   | 801         | -983    | -55,  |
| Olluco             | 885    | 230    | -655    | -74,0 | 885     | 230         | -655    | -74,0 |
| Mandarina          | 160    | 183    | 23      | 14,4  | 513     | 560         | 47      | 9,    |
| Maíz amarillo duro | 36     | 175    | 139     | 386,1 | 782     | 2 914       | 2 132   | 272,  |
| Papaya             | 127    | 114    | -13     | -10,2 | 464     | 552         | 88      | 19,0  |
| Arveja grano       | 51     | 48     | -3      | -5,9  | 88      | 64          | -24     | -27,  |
| Arroz              | 0      | 33     | 33      | -     | 406     | 1 941       | 1 535   | 378,  |
| Haba grano         | 175    | 32     | -143    | -81,7 | 335     | 176         | -159    | -47,  |
| Otros cultivos     | 3 579  | 983    | -2 596  | -72,5 | 6 091   | 5 172       | -919    | -15,1 |
| TOTAL              | 50 456 | 34 797 | -15 659 | -31,0 | 161 579 | 156 013     | -5 566  | -3,4  |

#### 1.2 Sub – sector pecuario

En el subsector pecuario, el *valor bruto de la producción (VBP)* disminuyó 14,8 por ciento en términos reales respecto al nivel de mayo del 2002. Entre los *derivados pecuarios*, las mayores *disminuciones* correspondieron a carne de ovino (S/. 0,244 millones), leche

(S/. 0,187 millones) y carne de porcino (S/. 0,116 millones). Debido a ello, el VBP acumulado en el periodo enero-mayo registró un decrecimiento de 1,0 por ciento en comparación al VBP del mismo lapso del 2002.

| VALOR BRUTO DE LA PRODUCCIÓN PECUARIA Millones de nuevos soles de 1 994 |             |       |        |           |        |            |        |           |  |  |  |  |  |
|---|-------------|-------|--------|-----------|--------|------------|--------|-----------|--|--|--|--|--|
|   |             | Mayo  |        | Var. Real | En     | ero - mayo |        | Var. Real |  |  |  |  |  |
|   | 2002        | 2003  | Flujo  | %         | 2002   | 2003       | Flujo  | %         |  |  |  |  |  |
| CARNE   | 2,347       | 2,065 | -0,282 | -12,0     | 8,188  | 8,187      | -0,001 | 0,0       |  |  |  |  |  |
| ° Aves  | 0,036       | 0,035 | -0,001 | -2,8      | 0,170  | 0,179      | 0,009  | 5,3       |  |  |  |  |  |
| ° Ovinos  | 0,940       | 0,696 | -0,244 | -26,0     | 2,431  | 2,124      | -0,307 | -12,6     |  |  |  |  |  |
| ° Porcinos  | 0,598       | 0,482 | -0,116 | -19,4     | 1,857  | 1,895      | 0,038  | 2,0       |  |  |  |  |  |
| ° Vacunos   | 0,741       | 0,820 | 0,079  | 10,7      | 3,218  | 3,476      | 0,258  | 8,0       |  |  |  |  |  |
| ° Alpacas   | 0,019       | 0,019 | 0,000  | 0,0       | 0,462  | 0,462      | 0,000  | 0,0       |  |  |  |  |  |
| ° Llamas  | 0,013       | 0,013 | 0,000  | 0,0       | 0,050  | 0,051      | 0,001  | 2,0       |  |  |  |  |  |
| LECHE   | 0,827       | 0,640 | -0,187 | -22,6     | 3,409  | 3,526      | 0,117  | 3,4       |  |  |  |  |  |
| HUEVO   | 0,004       | 0,004 | 0,000  | 0,0       | 0,020  | 0,020      | 0,000  | 0,0       |  |  |  |  |  |
| LANA OVINA  | 0,000       | 0,000 | 0,000  | -11       | 4,536  | 4,259      | -0,277 | -6,1      |  |  |  |  |  |
| FIBRA DE ALPACA   | 0,000       | 0,000 | 0,000  | -11       | 0,000  | 0,000      | 0,000  | -         |  |  |  |  |  |
| TOTAL   | 3,178       | 2,709 | -0,469 | -14,8     | 16,153 | 15,992     | -0,161 | -1,0      |  |  |  |  |  |
| Fuente: Ministerio de Agricult  | ura – Pasco |       |        |           |        |            |        |           |  |  |  |  |  |

| VOLUMEN DE PRODUCCIÓN PECUARIA<br>En toneladas |             |         |        |           |          |             |        |           |  |  |  |  |
|--|-------------|---------|--------|-----------|----------|-------------|--------|-----------|--|--|--|--|
|  |             | Mayo    |        | Var. Real | Е        | nero - mayo |        | Var. Real |  |  |  |  |
|  | 2002        | 2003    | Flujo  | %         | 2002     | 2003        | Flujo  | %I        |  |  |  |  |
| CARNE  | 684,8       | 672,8   | -12,0  | -1,7      | 2 268,9  | 2 368,2     | 99,3   | 4,4       |  |  |  |  |
| ° Ave  | 12,1        | 11,2    | -0,9   | -7,4      | 54,5     | 57,4        | 2,9    | 5,4       |  |  |  |  |
| ° Ovinos                                       | 270,1       | 271,2   | 1,1    | 0,4       | 698,7    | 710,5       | 11,8   | 1,7       |  |  |  |  |
| ° Porcinos                                     | 177,7       | 143,2   | -34,5  | -19,4     | 551,9    | 563,2       | 11,2   | 2,0       |  |  |  |  |
| ° Vacunos                                      | 208,8       | 231,0   | 22,2   | 10,6      | 906,4    | 979,0       | 72,6   | 8,0       |  |  |  |  |
| ° Alpacas                                      | 9,4         | 9,5     | 0,1    | 1,1       | 31,4     | 31,7        | 0,3    | 1,1       |  |  |  |  |
| ° Llamas                                       | 6,7         | 6,7     | 0,0    | 0,0       | 26,0     | 26,4        | 0,4    | 1,7       |  |  |  |  |
| LECHE  | 1 681,0     | 1 262,0 | -419,0 | -24,9     | 8 403,0  | 7 533,1     | -869,9 | -10,4     |  |  |  |  |
| HUEVO  | 2,0         | 1,8     | -0,2   | -8,1      | 9,7      | 9,1         | -0,6   | -6,3      |  |  |  |  |
| LANA OVINA                                     | 0,0         | 0,0     | 0,0    | -         | 1 152,6  | 1 082,4     | -70,3  | -6,1      |  |  |  |  |
| FIBRA ALPACA                                   | 0,0         | 0,0     | 0,0    | -         | 0,0      | 0,0         | 0,0    | -         |  |  |  |  |
| TOTAL  | 2 367,8     | 1 936,7 | -431,1 | -18,2     | 11 834,2 | 10 992,7    | -841,5 | -7,1      |  |  |  |  |
| Fuente: Ministerio de Agriculto                | ura – Pasco |         |        |           |          |             |        |           |  |  |  |  |

#### 2. Producción minera

En mayo, la producción minera resultó *mayor* en 24,0 por ciento respecto al volumen correspondiente al mismo mes del 2002. Este crecimiento de la actividad minera se debió a la *mayor extracción* de zinc (7 150 toneladas), plomo (2 411

toneladas), cobre (291 toneladas), plata (16 194 kilogramos) y oro (9 065 gramos). Para el periodo enero-mayo, se registró un crecimiento en la producción de 11,0 por ciento respecto al nivel de igual lapso del 2002.

| PRODUCCIÓN MINERA<br>Contenido fino (en toneladas) |        |        |       |      |         |             |          |       |  |  |  |
|--|--------|--------|-------|------|---------|-------------|----------|-------|--|--|--|
|  |        | Mayo   |       | Var. | E       | nero - mayo |          | Var.  |  |  |  |
|  | 2002   | 2003   | Flujo | %    | 2002    | 2003        | Flujo    | %     |  |  |  |
| GRAN MINERIA                                       | 11 606 | 14 062 | 2 456 | 21,2 | 94 352  | 73 404      | - 20 948 | -22,2 |  |  |  |
| MEDIANA Y PEQUEÑA MINERIA                          | 29 550 | 36 962 | 7 413 | 25,1 | 138 952 | 185 480     | 46 528   | 33,5  |  |  |  |
| TOTAL  | 41 156 | 51 024 | 9 868 | 24,0 | 233 304 | 258 884     | 25 580   | 11,0  |  |  |  |
| Fuente: Ministerio de Energía y Minas              |        |        |       |      |         |             |          |       |  |  |  |

|   |        | PRO    | DUCCIÓN<br>Contenido |      |         |             |        |      |
|---|--------|--------|----------------------|------|---------|-------------|--------|------|
|   |        | Mayo   |                      | Var. | E       | nero - mayo |        | Var. |
|   | 2002   | 2003   | Flujo                | %    | 2002    | 2003        | Flujo  | %    |
| Cobre (toneladas)                                 | 588    | 879    | 291                  | 49,5 | 2 827   | 4 206       | 1 379  | 48,8 |
| Plomo (toneladas)                                 | 11 439 | 13 850 | 2 411                | 21,1 | 62 682  | 73 207      | 10 525 | 16,8 |
| Zinc (toneladas)                                  | 29 090 | 36 240 | 7 150                | 24,6 | 167 571 | 181 178     | 13 607 | 8,1  |
| Oro (gramos)                                      | 26 415 | 35 480 | 9 065                | 34,3 | 140 218 | 155 305     | 15 087 | 10,8 |
| Plata (kilogramos)  Fuente: Ministerio de Energía | 38 746 | 54 940 | 16 194               | 41,8 | 224 070 | 293 005     | 68 935 | 30,8 |

#### 3. Turismo

En mayo, se registró un crecimiento de 12,4 por ciento en los arribos a los establecimientos de hospedaje con relación a la afluencia de turistas nacionales y extranjeros en el mismo mes

del 2002. Debido a ello, el total de arribos de turistas durante el periodo enero-mayo registró un aumento de 17,4 por ciento, en comparación a los arribos del mismo lapso del 2002.

|                             | ARRIE              | BOS A EST    | TABLECIN | MENTOS D | E HOSPED | AJE         |       |       |
|-----------------------------|--------------------|--------------|----------|----------|----------|-------------|-------|-------|
|                             |                    | Mayo         |          | Var.     | Е        | nero - mayo |       | Var.  |
|                             | 2002               | 2003         | Flujo    | %        | 2002     | 2003        | Flujo | %     |
| Nacionales                  | 5 361              | 6 014        | 653      | 12,2     | 23 333   | 27 286      | 3 953 | 16,9  |
| Extranjeros                 | 29                 | 43           | 14       | 48,3     | 72       | 192         | 120   | 166,7 |
| TOTAL                       | 5 390              | 6 057        | 667      | 12,4     | 23 405   | 27 478      | 4 073 | 17,4  |
| Fuente: Ministerio de Comer | cio Exterior y Tur | ismo – Pasco |          |          |          |             |       |       |

## III. Finanzas Públicas

#### Recaudación tributaria

La recaudación tributaria por la Sunat *creció* 40,2 por ciento respecto a lo recaudado en mayo del 2002. Ello fue influido por el *crecimiento* de la recaudación del Impuesto General a las Ventas (S/. 83 672), Otros ingresos tributarios (S/. 45 974) y del Impuesto

Extraordinario de Solidaridad (S/. 14 391). Pese a lo anterior, la recaudación acumulada en el periodo enero-mayo experimentó un *decrecimiento* de 36,0 por ciento respecto al monto recaudado en igual lapso del 2002.

|                                   | REGIÓN PA |         | <b>AUDACIÓI</b><br>vos soles | N TRIBU | TARIA     |             |            |       |
|-----------------------------------|-----------|---------|------------------------------|---------|-----------|-------------|------------|-------|
| Impuestos                         |           | Mayo    |                              | Var.    | E         | nero - mayo |            | Var.  |
| impuestos                         | 2002      | 2003    | Flujo                        | %       | 2002      | 2003        | Flujo      | %     |
| A la Renta                        | 164 577   | 154 966 | -9 611                       | -5,8    | 1 249 107 | 793 437     | -455 670   | -36,5 |
| A la Producción y Consumo         | 85 124    | 168 845 | 82 311                       | 98,4    | 467 219   | 577 527     | 110 308    | 23,6  |
| ° Impuesto General a las Ventas   | 85 104    | 168 776 | 83 672                       | 98,3    | 467 050   | 577 292     | 110 242    | 23,6  |
| ° Impuesto Selectivo al Consumo   | 20        | 69      | 49                           | 245,0   | 169       | 235         | 66         | 39,1  |
| Régimen Único Simplificado        | 46 028    | 44 618  | -1 410                       | -3,1    | 234 300   | 222 645     | -11 655    | -5,0  |
| Impuesto Extraordinario de Solid. | 14 450    | 28 841  | 14 391                       | 99,6    | 150 327   | 106 855     | -43 472    | -28,9 |
| Otros Ingresos Tributarios        | 20 419    | 66 393  | 45 974                       | 225,2   | 1 068 712 | 328 416     | -740 296   | -69,3 |
| TOTAL                             | 330 598   | 463 663 | 133 065                      | 40,2    | 3 169 665 | 2 028 880   | -1 140 785 | -36,0 |
| Fuente: SUNAT                     |           |         |                              |         |           |             |            |       |

## Gastos del Gobierno Regional de Pasco

El gasto total realizado por el gobierno regional de Pasco resultó mayor en 17,0 por ciento respecto al nivel registrado en mayo del 2002. Los gastos corrientes (el 89 por ciento del total) crecieron 7,5 por ciento y los gastos de capital (el 11 por ciento del total) aumentaron 333,5 por ciento.

En cuanto a los gastos corrientes, 91 por ciento correspondió a remuneraciones y obligaciones (sociales y previsionales) y el 9 por ciento restante a los demás rubros. En los gastos de capital, 94 por ciento se destinó a inversiones y 6 por ciento a otros gastos de capital.

#### GOBIERNO REGIONAL DE PASCO: GASTOS POR NATURALEZA En nuevos soles Var. Enero - mayo Var. Mayo 2002 Flujo 2002 2003 2003 % Flujo % **GASTOS CORRIENTES** 6 445 176 6 927 830 482 654 33 551 177 37 711 275 4 160 097 12,4 7,5 Pers. Y Oblig. Sociales 5 635 652 5 712 551 76 899 1,4 29 680 204 30 967 368 1 287 164 4,3 Obligaciones previsionales 95 255 617 752 522 498 548,5 526 404 3 458 467 2 932 063 557,0 Bienes y Servicios 704 581 566 026 - 138 555 -19.7 3 330 171 3 124 513 - 205 658 -6.2 Otros gastos corrientes 9 688 31 500 21 812 225,2 14 399 160 927 146 528 1 017,6 **GASTOS DE CAPITAL** 91,0 192 716 835 414 642 698 333,5 870 043 1 661 860 791 817 668 568 1 513 955 825 398 Inversiones 119 248 787 816 560,7 688 557 119,9 Inversiones financieras 0 0 0 0 0 0 Otros gastos de capital 73 468 47 598 - 25 870 -35,2 181 486 147 905 - 33 581 -18,5 TOTAL 6 637 892 7 763 244 1 125 352 17,0 34 421 220 39 373 135 4 951 915 14,4 Fuente: Gobierno Regional de Pasco

Según unidades ejecutoras, 79 por ciento de los gastos corrientes fue realizado por el Ministerio de Educación, 13 por ciento por el Ministerio de Salud y el 8 por ciento restante por los demás sectores. En los gastos de capital, 94 por ciento fue

ejecutado por la sede del gobierno regional, el 5 por ciento por el Ministerio de Transportes y el 1 por ciento restante por los demás sectores.

| GOBIERNO                       | REGIONAL  | DE PASCO  | : GASTOS<br>En nuevo |       | ΓURALEZA Y U | INIDAD EJEC  | CUTORA    |       |
|--------------------------------|-----------|-----------|----------------------|-------|--------------|--------------|-----------|-------|
|                                |           | Mayo      |                      | Var.  | E            | inero - mayo |           | Var.  |
|                                | 2002      | 2003      | Flujo                | %     | 2002         | 2003         | Flujo     | %     |
| GASTOS CORRIENTES              | 6 445 176 | 6 927 830 | 482 654              | 7,5   | 33 551 177   | 37 711 275   | 4 160 097 | 12,4  |
| Sede del Gobierno Reg.         | 307 439   | 382 110   | 74 671               | 24,3  | 1 633 369    | 1 943 250    | 309 881   | 19,0  |
| M. Pesquería                   | 0         | 0         | 0                    | -     | 0            | 0            | 0         | -     |
| M. Agricultura                 | 133 761   | 107 233   | - 26 528             | -19,8 | 578 871      | 593 350      | 14 479    | 2,5   |
| M. Transportes                 | 79 943    | 92 222    | 12 279               | 15,4  | 410 299      | 491 259      | 80 960    | 19,7  |
| M. Educación                   | 5 011 133 | 5 440 202 | 429 069              | 8,6   | 26 045 569   | 29 340 667   | 3 295 098 | 12,7  |
| M. Salud                       | 912 900   | 906 063   | - 6 836              | -0,7  | 4 883 069    | 5 342 749    | 459 680   | 9,4   |
| GASTOS DE CAPITAL              | 192 716   | 835 414   | 642 698              | 333,5 | 870 043      | 1 661 860    | 791 817   | 91,0  |
| Sede del Gobierno Reg.         | 144 248   | 787 816   | 643 568              | 446,2 | 723 554      | 1 537 455    | 813 901   | 112,5 |
| M. Pesquería                   | 0         | 0         | 0                    | -     | 0            | 0            | 0         | -     |
| M. Agricultura                 | 0         | 0         | 0                    | -     | 892          | 1 911        | 1 019     | 114,2 |
| M. Transportes                 | 0         | 42 216    | 42 216               | -     | 0            | 52 775       | 52 775    | -     |
| M. Educación                   | 0         | 2 382     | 2 382                | -     | 15 000       | 16 966       | 1 966     | 13,1  |
| M. Salud                       | 48 468    | 3 000     | - 45 468             | -93,8 | 130 597      | 52 753       | - 77 844  | -59,6 |
| TOTAL                          | 6 637 892 | 7 763 244 | 1 125 352            | 17,0  | 34 421 220   | 39 373 135   | 4 951 915 | 14,4  |
| Fuente: Gobierno Regional de P | asco      |           |                      |       |              |              |           |       |

# IV. Moneda y crédito

En mayo, el sistema financiero de la región Pasco se caracterizó por el *crecimiento* del saldo de depósitos (16,3 por ciento) y por el *decrecimiento* del saldo de colocaciones (-11,5 por ciento). El índice de *cartera pesada aumentó* de 11,5 a 12,8 por ciento entre abril y mayo.

#### Liquidez del sistema financiero

Los depósitos del sistema financiero crecieron 16,3 por ciento respecto al nivel registrado en abril, debido al crecimiento del saldo de depósitos en moneda extranjera (28,6 por ciento), ya que el saldo en moneda nacional disminuyó 4,5 por ciento.

En cuanto a la *modalidad de captación* se observó que el saldo de depósitos de *ahorro*, con una participación de 45 por ciento en la liquidez total, creció 0,5 por ciento. El saldo de depósitos a

*plazo*, que representó el 43 por ciento del total, creció 45,8 por ciento y el saldo de depósitos a la *vista*, que constituyó el 12 por ciento creció 2,4 por ciento.

Entre los principales *tipos de entidades financieras*, destacó la participación de las empresas bancarias en el total de depósitos (95 por ciento), seguido por las captaciones de las instituciones microfinancieras no bancarias (5 por ciento).

#### 2. Crédito al sector privado

A mayo, el saldo de colocaciones del sistema financiero de Pasco resultó menor en 11,5 por ciento respecto al nivel de abril. Con relación a la estructura por tipo de moneda, 65 por ciento fue intermediado en moneda nacional y 35 por ciento en moneda extranjera.

Las empresas bancarias intermediaron el 74 por ciento del crédito total, seguido por las instituciones microfinancieras no bancarias con el 26 por ciento.

|                           | REGIÓN PASC          |               | <b>DE DEPÓSIT</b><br>n nuevos soles |            | CACIONES 1/ | ,          |       |
|---------------------------|----------------------|---------------|-------------------------------------|------------|-------------|------------|-------|
|                           |                      | Abril 2003    |                                     |            | mayo 2003   |            | Var.  |
|                           | M/N                  | M/E           | Total                               | M/N        | M/E         | Total      | %     |
| DEPÓSITOS                 | 20 881 872           | 35 491 832    | 56 373 704                          | 19 937 726 | 45 627 166  | 65 564 892 | 16,3  |
| ° Vista                   | 5 742 686            | 2 055 654     | 7 798 340                           | 4 787 029  | 3 201 531   | 7 988 560  | 2,4   |
| ° Ahorro                  | 10 851 368           | 18 402 805    | 29 254 173                          | 10 771 331 | 18 637 235  | 29 408 567 | 0,5   |
| ° Plazo                   | 4 287 818            | 15 033 373    | 19 321 191                          | 4 379 366  | 23 788 400  | 28 167 765 | 45,8  |
| COLOCACIONES              | 19 324 496           | 8 213 017     | 27 537 512                          | 15 959 503 | 8 424 342   | 24 383 844 | -11,5 |
| Fuente: Entidades Financi | eras de la Región Pa | sco 1/ Prelim | inar                                |            |             |            |       |

#### 3. Cartera pesada

Al concluir mayo, el **índice de** cartera pesada fue de 12,8 por ciento, superior en 1,3 puntos porcentuales al ratio del mes precedente. Ello se debió a que el decrecimiento del saldo de colocaciones (-11,5 por ciento), resultó superior en magnitud al decrecimiento del saldo de créditos vencidos y en cobranza judicial (-1,6 por ciento).

En relación al *nivel de morosidad* por entidades financieras, el mayor índice

de cartera pesada se registró en las empresas bancarias con 16,5 por ciento. Las instituciones microfinancieras no bancarias mostraron un ratio de 2,3 por ciento.

La *cartera pesada*, conformada por los créditos vencidos y en cobranza judicial, resultó inferior en 1,6 por ciento respecto al saldo de abril. Al finalizar mayo, el *saldo refinanciado* fue superior en 12,9 por ciento con relación al nivel del mes anterior. En cuanto a las *provisiones* para colocaciones, se registró una variación positiva de 3,2 por ciento respecto al importe del mes anterior.

En cuanto a la *calidad de activos* del sistema financiero de la región Pasco, el indicador de *provisiones entre cartera pesada* aumentó a 51,0 por ciento en

mayo. En cuanto a la cobertura de cartera, el indicador de cartera pesada más refinanciaciones y reestructuraciones menos provisiones como proporción de las colocaciones brutas aumentó de 6,4 a 6,9 por ciento, entre abril y mayo.

| REGIÓN PASCO:                                     | ÍNDICE D        | E CARTI      | ERA PES    | ADA DEL | SISTE     | MA FINA | ANCIERO | 1/        |      |
|---|-----------------|--------------|------------|---------|-----------|---------|---------|-----------|------|
|   |                 | En           | porcentaje | S       |           |         |         |           |      |
|   | N               | layo 2002    | Ų          | Al      | bril 2003 |         | N       | layo 2003 |      |
|   | TOTAL           | M/N          | M/E        | TOTAL   | M/N       | M/E     | TOTAL   | M/N       | M/E  |
| SISTEMA FINANCIERO                                | 15,2            | 7,9          | 38,2       | 11,5    | 4,1       | 29,2    | 12,8    | 4,9       | 27,9 |
| A. Empresas Bancarias                             | 20,3            | 11,1         | 42,5       | 14,3    | 4,4       | 39,8    | 16,5    | 5,4       | 37,8 |
| B. Instituciones Microfinancieras<br>No Bancarias | 1,0             | 1,1          | 0,2        | 2,1     | 2,9       | 0,7     | 2,3     | 3,3       | 0,6  |
| Fuente: Entidades Financieras de la Región        | Pasco 1/ Inforr | nación preli | minar      |         |           |         |         |           |      |

| REGIÓN PASCO: SALDOS E  | En nuevos soles | L SISTEMA FINAN | ICIERO 1/  |        |
|---|-----------------|-----------------|------------|--------|
|   | Mayo 2002       | Abril 2003      | Mayo 2003  | Var.   |
| ° Saldos de Depósitos (S/.)   | 67 065 133      | 56 373 704      | 65 564 892 | 16,3%  |
| ° Saldos de Colocaciones Brutas (S/.)   | 22 643 082      | 27 537 512      | 24 383 844 | -11,5% |
| ° Cartera Pesada (Créd. Venc.y en Cobr. Judic.) (S/.)                                 | 3 447 937       | 3 180 028       | 3 127 562  | -1,6%  |
| ° Provisiones (S/.)   | 1 714 004       | 1 545 034       | 1 594 129  | 3,2%   |
| ° Créditos Refinanciados (S/.)  | 165 595         | 140 742         | 158 947    | 12,9%  |
| ° Créditos Reestructurados (S/.)  | 0               | 0               | 0          | -      |
|   |                 | (1)             | (2)        | (2-1)  |
| Indicador de Cartera Pesada   |                 |                 |            |        |
| a. Cartera Pesada/Colocaciones Brutas   | 15,2%           | 11,5%           | 12,8%      | 1,3    |
| Indicadores de Calidad de Activos   |                 |                 |            |        |
| a. Provisiones/Cartera Pesada   | 49,7%           | 48,6%           | 51,0%      | 2,4    |
| b. Cartera Pesada + Refinanciadas + Reestructuradas – Provisiones/Colocaciones Brutas | 8,4%            | 6,4%            | 6,9%       | 0,5    |
| Fuente: Entidades Financieras de la Región Pasco 1/ Información                       | ón Preliminar   |                 |            |        |

CUADRO Nº 1

CIUDAD DE CERRO DE PASCO: ÍNDICE DE PRECIOS

En porcentaje

|      |           | Inflación<br>Mensual | Variación<br>Acumulada | Variación<br>Anual | Índice Promedio<br>Mensual |
|------|-----------|----------------------|------------------------|--------------------|----------------------------|
| 2002 | Enero     | -0,60                | -0,60                  | -3,10              | 134,                       |
|      | Febrero   | -0,80                | -1,39                  | -4,11              | 133,                       |
|      | Marzo     | -0,40                | -1,78                  | -4,72              | 132,                       |
|      | Abril     | 0,00                 | -1,78                  | -4,44              | 132,                       |
|      | Mayo      | 0,10                 | -1,69                  | -4,06              | 132                        |
|      | Junio     | 0,50                 | -1,20                  | -3,49              | 133                        |
|      | Julio     | 0,30                 | -0,90                  | -3,19              | 133                        |
|      | Agosto    | 0,10                 | -0,81                  | -2,91              | 134                        |
|      | Setiembre | 1,70                 | 0,88                   | -1,04              | 136                        |
|      | Octubre   | 1,40                 | 2,29                   | 0,87               | 138                        |
|      | Noviembre | 0,54                 | 2,84                   | 2,33               | 138                        |
|      | Diciembre | 0,65                 | 3,51                   | 3,51               | 139                        |
| 2003 | Enero     | -0,18                | -0,18                  | 3,95               | 139                        |
|      | Febrero   | 0,67                 | 0,49                   | 5,49               | 140                        |
|      | Marzo     | 1,36                 | 1,86                   | 7,35               | 142                        |
|      | Abril     | -0,22                | 1,64                   | 7,11               | 142                        |
|      | Mayo      | -0,30                | 1,33                   | 6,69               | 141                        |

Fuente: INEI - Pasco

CUADRO Nº 2

CIUDAD DE CERRO DE PASCO: VARIACIÓ N MENSUAL DEL IPC POR AGRUPACIONES

En porcentaje

| AGRUPACIONES   |       |       |       |       | 2002  |      |       |      |       |       | 2003 |       |       |
|--|-------|-------|-------|-------|-------|------|-------|------|-------|-------|------|-------|-------|
|  | May.  | Jun.  | Jul.  | Ago.  | Set.  | Oct. | Nov.  | Dic. | Ene.  | Feb.  | Mar. | Abr.  | May.  |
| A. Alimentos y Bebidas.  | 0,20  | 0,9   | -0,30 | -0,30 | 0,80  | 1,33 | 1,00  | 0,50 | 0,50  | 0,61  | 1,20 | -0,29 | -0,47 |
| B. Vestido y Calzado.  | 0,00  | 0,00  | 0,20  | 0,10  | 0,00  | 0,00 | -0,01 | 0,00 | 0,00  | 0,00  | 0,00 | -0,02 | 0,02  |
| C. Alquiler de Vivienda, Combustibles y Electricidad.                  | 0,10  | 0,10  | 2,10  | 1,50  | 7,40  | 3,87 | 0,11  | 0,00 | -0,18 | 1,87  | 3,52 | -0,30 | -0,23 |
| D. Muebles, Enseres y Mantenimiento de la Vivienda.                    | 0,00  | 0,00  | 0,00  | 0,00  | -0,30 | 0,00 | -0,25 | 0,00 | 0,00  | -0,03 | 0,00 | -0,06 | 0,00  |
| E. Cuidado, Conservación de la Salud<br>y Servicios Médicos            | 0,00  | 0,00  | 0,10  | 0,00  | 0,00  | 0,00 | -0,40 | 0,20 | 0,00  | 0,00  | 0,00 | 0,00  | 0,00  |
| F. Transportes y Comunicaciones  | 0,00  | -0,20 | 0,20  | 0,00  | -0,10 | 0,01 | 0,34  | 7,90 | -7,46 | -0,19 | 0,08 | 0,05  | -0,09 |
| G. Esparcimiento, Diversiones, Servicios<br>Culturales y de Enseñanza. | -0,80 | 0,00  | 0,00  | 0,00  | -0,40 | 0,00 | 0,00  | 0,00 | 0,00  | 0,00  | 1,11 | -0,23 | 0,00  |
| H. Otros Bienes y Servicios.   | 0,30  | 0,20  | 1,10  | 0,00  | -0,10 | 0,00 | -0,20 | 0,00 | -0,50 | 0,00  | 0,16 | 0,00  | 0,00  |
| VARIACIÓ N MENSUAL   | 0,10  | 0,50  | 0,30  | 0,10  | 1,70  | 1,40 | 0,50  | 0,65 | -0,18 | 0,67  | 1,36 | -0,22 | -0,30 |

Fuente: INEI - Pasco

**CUADRO N° 3** 

#### REGIÓ N PASCO: SUPERFICIE SEMBRADA

En hectáreas

| OLU TIVOS          |      | 2002  |     | AgoMay.   |       |       |       |       | 2002-2 | 003  |      |      |      |      | AgoMay.   | Var. %       | Var. %       |
|--------------------|------|-------|-----|-----------|-------|-------|-------|-------|--------|------|------|------|------|------|-----------|--------------|--------------|
| CULTIVOS           | May. | Jun.  | Jul | 2001-2002 | Ago   | Set.  | Oct.  | Nov.  | Dic.   | Ene. | Feb. | Mar. | Abr. | May. | 2002-2003 | May.         | AgoMay.      |
| CONSUMO HUMANO     | 602  | 848   | 702 | 16 689    | 2 492 | 6 087 | 4 975 | 1 133 | 1 099  | 841  | 102  | 552  | 131  | 133  | 17 545    | -77,90697674 | 5,12912697   |
| Arroz              | 128  | 170   | 90  | 473       | 50    | 555   | 500   | 225   | 85     | 0    | 0    | 0    | 7    | 10   | 1 432     | -92,1875     | 202,7484144  |
| Arveja Grano       | 0    | 0     | 0   | 222       | 0     | 11    | 14    | 8     | 12     | 10   | 20   | 212  | 28   | 0    | 315       | -            | 41,89189189  |
| Cebada Grano       | 0    | 0     | 0   | 280       | 0     | 0     | 0     | 0     | 13     | 100  | 11   | 14   | 0    | 0    | 138       | -            | -50,71428571 |
| Cebolla            | 0    | 0     | 0   | 0         | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 0         | -            | -            |
| Choclo             | 13   | 24    | 0   | 128       | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 185  | 0    | 0    | 0    | 2    | 187       | -84,61538462 | 46,09375     |
| Frijol             | 58   | 70    | 12  | 342       | 0     | 6     | 19    | 0     | 0      | 0    | 2    | 0    | 5    | 42   | 74        | -27,5862069  | -78,3625731  |
| Haba Grano         | 0    | 0     | 0   | 323       | 85    | 194   | 86    | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 365       | -            | 13,00309598  |
| Limón              | 0    | 0     | 0   | 0         | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 1    | 1         | -            | -            |
| Maíz Amilaceo      | 0    | 0     | 0   | 1 208     | 6     | 511   | 783   | 110   | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 1 410     | -            | 16,7218543   |
| Mandarina          | 0    | 0     | 0   | 0         | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 0         | -            | -            |
| Mango              | 0    | 0     | 0   | 0         | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 0         | -            | -            |
| Naranjo            | 0    | 0     | 0   | 0         | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 2    | 2         | -            | -            |
| Olluco             | 0    | 0     | 32  | 334       | 75    | 107   | 5     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 187       | -            | -44,01197605 |
| Oca                | 0    | 0     | 0   | 326       | 46    | 156   | 6     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 208       | -            | -36,19631902 |
| Palto              | 0    | 0     | 0   | 10        | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 0         | -            | -100         |
| Papa               | 32   | 48    | 57  | 9 540     | 2 180 | 2 971 | 1 695 | 556   | 0      | 2    | 56   | 291  | 51   | 13   | 7 815     | -59,375      | -18,08176101 |
| Papaya             | 0    | 0     | 0   | 4         | 0     | 0     | 4     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 4         | -            | 0            |
| Piña               | 3    | 3     | 0   | 59        | 0     | 0     | 33    | 13    | 0      | 0    | 0    | 0    | 5    | 5    | 56        | 66,6666667   | -5,084745763 |
| Plátano            | 170  | 85    | 120 | 430       | 0     | 227   | 260   | 0     | 86     | 0    | 0    | 0    | 0    | 10   | 583       | -94,11764706 | 35,58139535  |
| Trigo              | 0    | 0     | 0   | 239       | 0     | 0     | 0     | 0     | 79     | 144  | 8    | 5    | 0    | 0    | 236       | -            | -1,255230126 |
| Yuca               | 198  | 448   | 391 | 2 771     | 50    | 1 349 | 1 570 | 221   | 824    | 400  | 5    | 30   | 35   | 48   | 4 532     | -75,75757576 | 63,5510646   |
| CONSUMO INDUSTRIAL | 239  | 368   | 270 | 2 510     | 50    | 1 260 | 1 035 | 55    | 705    | 0    | 0    | 0    | 14   | 9    | 3 128     | -96,23430962 | 24,62151394  |
| Achiote            | 0    | 0     | 0   | 0         | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 0         | -            | -            |
| Cacao              | 0    | 0     | 0   | 20        | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 0         | -            | -100         |
| Café               | 0    | 0     | 0   | 35        | 0     | 0     | 0     | 0     | 0      | 0    | 0    | 0    | 0    | 0    | 0         | -            | -100         |
| Maíz Amarillo Duro | 239  | 368   | 270 | 2 445     | 50    | 1 260 | 1 035 | 50    | 700    | 0    | 0    | 0    | 0    | 3    | 3 098     | -98,74476987 | 26,70756646  |
| Rocoto             | 0    | 0     | 0   | 10        | 0     | 0     | 0     | 5     | 5      | 0    | 0    | 0    | 14   | 6    | 30        | -            | 200          |
| TOTAL              | 841  | 1 216 | 972 | 19 199    | 2 542 | 7 347 | 6 010 | 1 188 | 1 804  | 841  | 102  | 552  | 145  | 142  | 20 673    | -83,11533888 | 7,677483202  |

Fuente:Ministerio de Agricultura -Pasco

CUADRO Nº 4

REGIÓ N PASCO: PRODUCCIÓ N AGRÍCOLA
En toneladas

| CHITMOS            |        |        |        | 2 002  | 2      |        |        |        | EneMay. |        |        | 2 003  |        | -      | EneMay. | Var. %  | Var. %  |
|--------------------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|---------|--------|--------|--------|--------|--------|---------|---------|---------|
| CULTIVOS           | May.   | Jun.   | Jul.   | Ago.   | Set.   | Oct.   | Nov.   | Dic.   | 2 002   | Ene.   | Feb.   | Mar.   | Abr.   | May.   | 2 003   | May.    | EneMay. |
| CONSUMO HUMANO     | 44 654 | 29 471 | 14 741 | 9 181  | 19 431 | 18 973 | 17 586 | 17 952 | 148 579 | 18 744 | 21 706 | 32 655 | 38 210 | 32 115 | 143 430 | - 28,1  | - 3,5   |
| Arroz              | 0      | 0      | 0      | 87     | 143    | 12     | 0      | 203    | 406     | 87     | 270    | 796    | 755    | 33     | 1 941   | -       | 378,1   |
| Arveja Grano       | 51     | 209    | 398    | 149    | 48     | 14     | 0      | 63     | 88      | 16     | 0      | 0      | 0      | 48     | 64      | - 5,9   | - 27,3  |
| Cebada Grano       | 0      | 0      | 0      | 335    | 66     | 17     | 18     | 0      | 0       | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0       | -       | -       |
| Cebolla            | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0       | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0       | -       | -       |
| Choclo             | 989    | 136    | 0      | 0      | 336    | 108    | 0      | 0      | 1 027   | 0      | 0      | 0      | 182    | 1 584  | 1 766   | 60,2    | 72,0    |
| Frijol             | 4      | 6      | 0      | 20     | 78     | 77     | 86     | 0      | 154     | 0      | 0      | 0      | 0      | 3      | 3       | - 25,0  | - 98,1  |
| Haba Grano         | 175    | 686    | 34     | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 335     | 0      | 0      | 144    | 0      | 32     | 176     | - 81,7  | - 47,5  |
| Limón              | 50     | 43     | 30     | 50     | 0      | 0      | 0      | 0      | 200     | 30     | 20     | 29     | 10     | 20     | 109     | - 60,0  | - 45,5  |
| Maíz Amilaceo      | 255    | 692    | 717    | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 255     | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0       | - 100,0 | - 100,0 |
| Mandarina          | 160    | 340    | 460    | 80     | 20     | 0      | 0      | 0      | 513     | 0      | 100    | 137    | 140    | 183    | 560     | 14,4    | 9,2     |
| Mango              | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 40      | 40     | 0      | 59     | 20     | 20     | 139     | -       | 247,5   |
| Naranja            | 380    | 460    | 640    | 540    | 320    | 100    | 100    | 560    | 1 326   | 20     | 160    | 216    | 180    | 465    | 1 041   | 22,4    | - 21,5  |
| Olluco             | 885    | 1 125  | 14     | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 885     | 0      | 0      | 0      | 0      | 230    | 230     | - 74,0  | - 74,0  |
| Oca                | 889    | 1 016  | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 889     | 0      | 0      | 0      | 0      | 378    | 378     | - 57,5  | - 57,5  |
| Palta              | 144    | 63     | 0      | 15     | 0      | 118    | 171    | 0      | 1 784   | 106    | 112    | 115    | 192    | 276    | 801     | 91,7    | - 55,1  |
| Papa               | 33 345 | 17 498 | 5 700  | 914    | 648    | 1 442  | 1 426  | 1 686  | 105 857 | 8 372  | 11 312 | 20 196 | 22 763 | 17 738 | 80 381  | - 46,8  | - 24,1  |
| Papaya             | 127    | 112    | 141    | 113    | 28     | 28     | 28     | 28     | 464     | 84     | 128    | 140    | 86     | 114    | 552     | - 10,2  | 19,0    |
| Piña               | 460    | 380    | 360    | 420    | 460    | 260    | 220    | 19     | 1 920   | 460    | 360    | 450    | 200    | 409    | 1 879   | - 11,1  | - 2,1   |
| Plátano            | 4 316  | 4 641  | 3 991  | 4 342  | 13 156 | 13 065 | 11 661 | 13 486 | 21 840  | 6 097  | 5 200  | 7 652  | 6 866  | 5 808  | 31 623  | 34,6    | 44,8    |
| Trigo              | 0      | 0      | 0      | 328    | 0      | 0      | 0      | 0      | 0       | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0       | -       | -       |
| Yuca               | 2 424  | 2 064  | 2 256  | 1 788  | 4 128  | 3 732  | 3 876  | 1 907  | 10 596  | 3 432  | 4 044  | 2 721  | 6 816  | 4 774  | 21 787  | 96,9    | 105,6   |
| CONSUMO INDUSTRIAL | 2 534  | 3 119  | 2 860  | 1 974  | 2 310  | 2 685  | 2 235  | 1 332  | 7 564   | 1 155  | 1 435  | 1 372  | 1 961  | 1 751  | 7 674   | - 30,9  | 1,5     |
| Achiote            | 0      | 0      | 0      | 60     | 204    | 840    | 36     | 86     | 0       | 0      | 0      | 0      | 0      | 0      | 0       | -       | -       |
| Cacao              | 2      | 12     | 32     | 26     | 48     | 48     | 0      | 16     | 6       | 0      | 0      | 0      | 3      | 9      | 12      | 350,0   | 100,0   |
| Café               | 1 506  | 2 057  | 1 703  | 754    | 150    | 27     | 27     | 0      | 1 991   | 0      | 150    | 145    | 642    | 1 049  | 1 986   | - 30,3  | - 0,3   |
| Maíz Amarillo Duro | 36     | 0      | 0      | 84     | 273    | 285    | 552    | 270    | 782     | 300    | 785    | 794    | 860    | 175    | 2 914   | 386,1   | 272,6   |
| Rocoto             | 990    | 1 050  | 1 125  | 1 050  | 1 635  | 1 485  | 1 620  | 960    | 4 785   | 855    | 500    | 433    | 456    | 518    | 2 762   | - 47,7  | - 42,3  |
| OTROS CULTIVOS     | 3 268  | 583    | 3 554  | 1 242  | 1 525  | 1 646  | 1 436  | 1 235  | 5 436   | 824    | 1 311  | 1 820  | 23     | 931    | 4 909   | - 71,5  | - 9,7   |
| TOTAL              | 50 456 | 33 173 | 21 155 | 12 397 | 23 266 | 23 304 | 21 257 | 20 519 | 161 579 | 20 723 | 24 452 | 35 847 | 40 194 | 34 797 | 156 013 | - 31,0  | - 3,4   |

Fuente: Ministerio de Agricultura - Pasco

CUADRO Nº 5

#### REGIÓ N PASCO: SUPERFICIE COSECHADA

En hectáreas

| 0111 TH/00         |       |       |       | 2 00  | 2     |       |       |       | EneMay. |       |       | 2 003 |       |       | EneMay. | Var. % | Var. %  |
|--------------------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|---------|-------|-------|-------|-------|-------|---------|--------|---------|
| CULTIVOS           | May.  | Jun.  | Jul.  | Ago.  | Set.  | Oct.  | Nov.  | Dic.  | 2 002   | Ene.  | Feb.  | Mar.  | Abr.  | May.  | 2003    | May.   | EneMay. |
| CONSUMO HUMANO     | 3 866 | 3 168 | 1 648 | 1 162 | 1 673 | 1 544 | 1 396 | 1 467 | 11 843  | 1 335 | 1 629 | 2 773 | 3 557 | 2 536 | 11 830  | -34,4  | -0,1    |
| Arroz              | 0     | 0     | 0     | 58    | 95    | 8     | 0     | 132   | 270     | 58    | 180   | 515   | 510   | 20    | 1 283   | -      | 375,2   |
| Arverja Grano      | 17    | 68    | 93    | 31    | 10    | 3     | 0     | 0     | 27      | 4     | 0     | 0     | 0     | 16    | 20      | -5,9   | -25,9   |
| Cebada Grano       | 0     | 0     | 0     | 220   | 39    | 11    | 9     | 0     | 0       | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0       | -      | -       |
| Cebolla            | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0       | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0       | -      | -       |
| Choclo             | 79    | 8     | 0     | 0     | 28    | 9     | 0     | 0     | 97      | 0     | 0     | 0     | 12    | 99    | 111     | 25,3   | 14,4    |
| Frijol             | 5     | 7     | 0     | 13    | 51    | 51    | 57    | 0     | 105     | 0     | 0     | 0     | 0     | 2     | 2       | -60,0  | -98,1   |
| Haba Grano         | 32    | 295   | 17    | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 58      | 0     | 0     | 17    | 0     | 9     | 26      | -71,9  | -55,2   |
| Limón              | 3     | 3     | 2     | 4     | 0     | 0     | 0     | 0     | 13      | 2     | 2     | 3     | 1     | 2     | 10      | -33,3  | -23,1   |
| Maíz Amilaceo      | 170   | 438   | 593   | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 170     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0       | -100,0 | -100,0  |
| Mandarina          | 8     | 17    | 23    | 4     | 1     | 1     | 0     | 0     | 26      | 0     | 5     | 7     | 7     | 11    | 30      | 37,5   | 15,4    |
| Mango              | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 4     | 3       | 2     | 0     | 3     | 1     | 0     | 6       | -      | 100,0   |
| Naranja            | 19    | 23    | 32    | 27    | 16    | 5     | 2     | 28    | 67      | 1     | 8     | 11    | 9     | 30    | 59      | 57,9   | -11,9   |
| Olluco             | 146   | 186   | 2     | 0     | 0     | 3     | 0     | 0     | 146     | 0     | 0     | 0     | 0     | 29    | 29      | -80,1  | -80,1   |
| Oca                | 151   | 175   | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 151     | 0     | 0     | 0     | 0     | 64    | 64      | -57,6  | -57,6   |
| Palta              | 18    | 7     | 0     | 1     | 0     | 13    | 14    | 14    | 196     | 12    | 11    | 12    | 16    | 23    | 74      | 27,8   | -62,2   |
| Papa               | 2 652 | 1 385 | 363   | 53    | 52    | 109   | 81    | 97    | 7 930   | 472   | 659   | 1 357 | 1 952 | 1 368 | 5 808   | -48,4  | -26,8   |
| Papaya             | 9     | 8     | 10    | 8     | 2     | 2     | 2     | 2     | 33      | 6     | 9     | 10    | 6     | 8     | 39      | -11,1  | 18,2    |
| Piña               | 23    | 19    | 18    | 21    | 23    | 13    | 11    | 1     | 96      | 23    | 18    | 23    | 15    | 21    | 100     | -8,7   | 4,2     |
| Plátano            | 332   | 357   | 307   | 334   | 1 012 | 1 005 | 897   | 1 034 | 1 680   | 469   | 400   | 588   | 535   | 433   | 2 425   | 30,4   | 44,3    |
| Trigo              | 0     | 0     | 0     | 239   | 0     | 0     | 0     | 0     | 0       | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0       | -      | -       |
| Yuca               | 202   | 172   | 188   | 149   | 344   | 311   | 323   | 155   | 775     | 286   | 337   | 227   | 493   | 401   | 1 744   | 98,5   | 125,0   |
| CONSUMO INDUSTRIAL | 1 727 | 2 306 | 1 870 | 977   | 699   | 1 123 | 506   | 329   | 3 196   | 257   | 795   | 718   | 837   | 1 569 | 4 176   | -9,1   | 30,7    |
| Achiote            | 0     | 0     | 0     | 50    | 170   | 700   | 30    | 65    | 12      | 0     | 0     | 0     | 0     | 0     | 0       | -      | -100,0  |
| Cacao              | 3     | 15    | 41    | 32    | 60    | 60    | 0     | 20    | 7       | 0     | 0     | 0     | 4     | 12    | 16      | 300,0  | 128,6   |
| Café               | 1 633 | 2 221 | 1 754 | 755   | 150   | 27    | 0     | 0     | 2 173   | 0     | 150   | 150   | 677   | 1 400 | 2 377   | -14,3  | 9,4     |
| Maíz Amarillo Duro | 25    | 0     | 0     | 70    | 210   | 237   | 368   | 180   | 685     | 200   | 607   | 530   | 120   | 108   | 1 565   | 332,0  | 128,5   |
| Rocoto             | 66    | 70    | 75    | 70    | 109   | 99    | 108   | 64    | 319     | 57    | 38    | 38    | 36    | 49    | 218     | -25,8  | -31,7   |
| OTROS CULTIVOS     | 68    | 85    | 207   | 152   | 177   | 183   | 171   | 141   | 290     | 90    | 208   | 310   | 620   | 94    | 1 322   | 38,2   | 355,9   |
| TOTAL              | 5 661 | 5 559 | 3 725 | 2 291 | 2 549 | 2 850 | 2 073 | 1 937 | 15 329  | 1 682 | 2 632 | 3 801 | 5 014 | 4 199 | 17 328  | -25,8  | 13,0    |

Fuente:Ministerio de Agricultura - Pasco

CUADRO Nº 6

REGIÓ N PASCO: PRODUCCIÓ N PECUARIA
En toneladas

|               |      | Ave  |        | Vacur  | 108       | Ovino  | os        | Porcir | ios       | Alpac | as        | Llan  | nas       | Lech    | ne        | Huev | <b>/</b> 0 | Lana C  | vina      | Fibra Al | paca | Tota     | nl           |
|---------------|------|------|--------|--------|-----------|--------|-----------|--------|-----------|-------|-----------|-------|-----------|---------|-----------|------|------------|---------|-----------|----------|------|----------|--------------|
|               | 2002 | 2003 | 3      | 2002   | 2003      | 2002   | 2003      | 2002   | 2003      | 2002  | 2003      | 2002  | 2003      | 2002    | 2003      | 2002 | 2003       | 2002    | 2003      | 2002     | 2003 | 2002     | 2003         |
| Enero         |      | 11,3 | 11,6   | 127,95 | 154,25    | 33,35  | 45,77     | 63,22  | 81,87     | 3,81  | 3,9       | 1,81  | 1,98      | 1719    | 1761      | 1,82 | 1,82       | 393,62  | 380       | 0        | 0    | 2355,88  | 2442,19      |
| Febrero       |      | 9,48 | 11,86  | 154,52 | 180,64    | 92,84  | 93,01     | 90,2   | 108,7     | 5,23  | 4,65      | 4,23  | 3,82      | 1692    | 1705      | 1,82 | 1,81       | 386,97  | 380,42    | 0        | 0    | 2437,29  | 2489,91      |
| Marzo         |      | 1,66 | 12,26  | 221,52 | 204,45    | 139    | 139,06    | 74,48  | 79,6      | 4,96  | 5,5       | 4,96  | 5,24      | 1680    | 1476,1    | 2,03 | 1,87       | 372,05  | 321,97    | 0        | 0    | 2510,66  | 2246,05      |
| Abril         |      | 9,93 | 10,48  | 193,6  | 208,67    | 163,44 | 161,43    | 146,36 | 149,79    | 8     | 8,19      | 8,25  | 8,64      | 1631    | 1329      | 2,01 | 1,73       | 0       | 0         | 0        | 0    | 2162,59  | 1877,93      |
| Mayo          | 1    | 2,11 | 11,21  | 208,8  | 231       | 270,09 | 271,22    | 177,68 | 143,2     | 9,4   | 9,5       | 6,7   | 6,7       | 1681    | 1262      | 1,98 | 1,82       | 0       | 0         | 0        | 0    | 2367,76  | 1936,65      |
| Junio         |      | 0    |        | 231,4  |           | 197,02 |           | 115,5  |           | 8,2   |           | 3,9   |           | 2054,11 |           | 0    |            | 0       |           | 0        |      | 2610,13  |              |
| Julio         |      | 0    |        | 195,3  |           | 183,67 |           | 87,6   |           | 7,4   |           | 3,35  |           | 2076,11 |           | 0    |            | 0       |           | 0        |      | 2553,43  |              |
| Agosto        |      | 0    |        | 224,86 |           | 170,8  |           | 76,98  |           | 7,78  |           | 2,78  |           | 2027,61 |           | 0    |            | 0       |           | 0        |      | 2510,81  |              |
| Setiembre     |      | 0    |        | 204,07 |           | 132,11 |           | 59,25  |           | 6,05  |           | 1,87  |           | 1228    |           | 0    |            | 0       |           | 0        |      | 1631,35  |              |
| Octubre       |      | 0    |        | 201,63 |           | 118,36 |           | 64,49  |           | 5,33  |           | 2,19  |           | 1190,16 |           | 0    |            | 0       |           | 0        |      | 1582,16  |              |
| Noviembre     |      | 0    |        | 259,26 |           | 141,16 |           | 98,4   |           | 6,4   |           | 6,21  |           | 1167,42 |           | 0    |            | 0       |           | 16,95    |      | 1695,8   |              |
| Diciembre     |      | 0    |        | 217,52 |           | 145,34 |           | 88,22  |           | 10,22 |           | 6,45  |           | 1309    |           | 0    |            | 0       |           | 13,92    |      | 1790,67  |              |
| Ene May.      | 5    | 4,48 | 57,41  | 906,39 | 979,01    | 698,72 | 710,49    | 551,94 | 563,16    | 31,4  | 31,74     | 25,95 | 26,38     | 8403    | 7533,1    | 9,66 | 9,05       | 1152,64 | 1082,39   | 0        | 0    | 11834,18 | 10992,73     |
| Var. May.     |      | -7,4 | 431874 |        | 10,632184 |        | 0,4183791 |        | -19,40567 |       | 1,0638298 |       | 0         |         | -24,92564 |      | -8,080808  |         | -         |          | -    |          | -18,20750414 |
| Var. Ene May. |      | 5,37 | 781204 |        | 8,0120037 |        | 1,6845088 |        | 2,03283   |       | 1,0828025 |       | 1,6570328 |         | -10,35226 |      | -6,3147    |         | -6,094704 |          | -    |          | -7,110336331 |

Fuente: Ministerio de Agricultura - Pasco

CUADRO Nº 7

REGIÓ N PASCO: ARRIBOS POR CATEGORIAS

|                 |        | НТВ  |        |       |       | Una E | Strella |      |      | Dos E | Estrellas |      |        |      | Total  |        |       |        |  |  |
|-----------------|--------|------|--------|-------|-------|-------|---------|------|------|-------|-----------|------|--------|------|--------|--------|-------|--------|--|--|
|                 | 2002   | 2    | 2003   |       | 2002  |       | 2003    |      | 2002 |       | 2003      |      | 2002   |      |        | 2003   |       |        |  |  |
|                 | Nac.   | Ext. | Nac.   | Ext.  | Nac.  | Ext.  | Nac.    | Ext. | Nac. | Ext.  | Nac.      | Ext. | Nac.   | Ext. | Total  | Nac.   | Ext.  | Total  |  |  |
| Enero           | 2 936  | 3    | 2 975  | 2     | 1 898 | 13    | 1 338   | 8    | 67   | 0     | 26        | 0    | 4 901  | 16   | 4 917  | 4 339  | 10    | 4 349  |  |  |
| Febrero         | 2 814  | 1    | 3 543  | 15    | 1 212 | 2     | 1 304   | 6    | 44   | 0     | 87        | 0    | 4 070  | 3    | 4 073  | 4 934  | 21    | 4 955  |  |  |
| Marzo           | 2 752  | 5    | 3 935  | 20    | 1 510 | 4     | 1 428   | 5    | 71   | 0     | 128       | 0    | 4 333  | 9    | 4 342  | 5 491  | 25    | 5 516  |  |  |
| Abril           | 3 077  | 2    | 4 916  | 83    | 1 506 | 13    | 1 475   | 10   | 85   | 0     | 117       | 0    | 4 668  | 15   | 4 683  | 6 508  | 93    | 6 601  |  |  |
| Mayo            | 3 727  | 11   | 4 507  | 23    | 1 482 | 18    | 1 429   | 20   | 152  | 0     | 78        | 0    | 5 361  | 29   | 5 390  | 6 014  | 43    | 6 057  |  |  |
| Junio           | 3 599  | 10   |        |       | 1 321 | 10    |         |      | 160  | 0     |           |      | 5 080  | 20   | 5 100  |        |       |        |  |  |
| Julio           | 4 271  | 37   |        |       | 1 684 | 11    |         |      | 402  | 0     |           |      | 6 357  | 48   | 6 405  |        |       |        |  |  |
| Agosto          | 4 627  | 36   |        |       | 1 781 | 16    |         |      | 284  | 2     |           |      | 6 692  | 54   | 6 746  |        |       |        |  |  |
| Setiembre       | 2 679  | 3    |        |       | 1 454 | 5     |         |      | 21   | 0     |           |      | 4 154  | 8    | 4 162  |        |       |        |  |  |
| Octubre         | 4 758  | 28   |        |       | 1 778 | 11    |         |      | 352  | 5     |           |      | 6 888  | 44   | 6 932  |        |       |        |  |  |
| Noviembre       | 3 861  | 11   |        |       | 1 577 | 21    |         |      | 216  | 2     |           |      | 5 654  | 34   | 5 688  |        |       |        |  |  |
| Diciembre       | 4 122  | 3    |        |       | 1 716 | 7     |         |      | 180  | 2     |           |      | 6 018  | 12   | 6 030  |        |       |        |  |  |
| Ene May.        | 15 306 | 22   | 19 876 | 143   | 7 608 | 50    | 6 974   | 49   | 419  | 0     | 436       | 0    | 23 333 | 72   | 23 405 | 27 286 | 192   | 27 478 |  |  |
| Var. % May.     |        |      | 20,9   | 109,1 |       |       | -3,6    | 11,1 |      |       | -48,7     | -    |        |      |        | 12,2   | 48,3  | 12,4   |  |  |
| Var. % Ene May. |        |      | 29,9   | 550,0 |       |       | -8,3    | -2,0 |      |       | 4,1       |      |        |      |        | 16,9   | 166,7 | 17,4   |  |  |

Fuente: Ministerio de Comercio Exterior y Turismo - Pasco

CUADRO Nº 8

#### REGIÓ N PASCO: RECAUDACIÓ N TRIBUTARIA

En nuevos soles

|  |         |         | ·         | 2 002   | 2       |         |         | EneMay. 2 003 |           |         |         |         |         |         | EneMay.   | Var. % | Var. %  |
|--|---------|---------|-----------|---------|---------|---------|---------|---------------|-----------|---------|---------|---------|---------|---------|-----------|--------|---------|
|  | May.    | Jun.    | Jul.      | Ago.    | Set.    | Oct.    | Nov.    | Dic.          | 2002      | Ene.    | Feb.    | Mar.    | Abr.    | May.    | 2003      | May.   | EneMay. |
| Impuesto a la Renta                    | 164 577 | 198 732 | 919 512   | 132 657 | 120 113 | 131 714 | 133 166 | 130 152       | 1 249 107 | 153 646 | 136 854 | 162 375 | 185 596 | 154 966 | 793 437   | -5,8   | -36,5   |
| Impuesto a la Producción y Consumo     | 85 124  | 81 883  | 368 386   | 85 906  | 98 272  | 170 394 | 90 043  | 98 661        | 467 219   | 74 181  | 105 985 | 140 567 | 87 949  | 168 845 | 577 527   | 98,4   | 23,6    |
| ° Impuesto General a las Ventas        | 85 104  | 81 863  | 362 684   | 85 881  | 98 245  | 170 379 | 89 954  | 98 567        | 467 050   | 74 076  | 105 985 | 140 506 | 87 949  | 168 776 | 577 292   | 98,3   | 23,6    |
| ° Impuesto Selectivo al Consumo        | 20      | 20      | 5 702     | 25      | 27      | 15      | 89      | 94            | 169       | 105     | 0       | 61      | 0       | 69      | 235       | 245,0  | 39,1    |
| Régimen Único Simplificado             | 46 028  | 44 603  | 97 546    | 48 257  | 47 134  | 46 800  | 49 405  | 45 136        | 234 300   | 47 034  | 44 990  | 42 785  | 43 218  | 44 618  | 222 645   | -3,1   | -5,0    |
| Impuesto Extraordinario de Solidaridad | 14 450  | 16 962  | 141 105   | 15 335  | 14 136  | 8 767   | 13 649  | 14 562        | 150 327   | 14 562  | 18 248  | 24 243  | 20 961  | 28 841  | 106 855   | 99,6   | -28,9   |
| Otros Ingresos Tributarios             | 20 419  | 47 436  | 172 650   | 37 861  | 38 974  | 55 443  | 43 949  | 31 651        | 1 068 712 | 50 357  | 133 813 | 34 642  | 43 211  | 66 393  | 328 416   | 225,2  | -69,3   |
| TOTAL                                  | 330 598 | 389 616 | 1 699 199 | 320 016 | 318 629 | 413 118 | 330 212 | 320 162       | 3 169 665 | 339 780 | 439 890 | 404 612 | 380 935 | 463 663 | 2 028 880 | 40,2   | -36,0   |

Fuente: SUNAT.

CUADRO Nº 9

#### GOBIERNO REGIONAL DE PASCO: GASTOS POR NATURALEZA

En nuevos soles

|                            |           |           |           | 2 002     |           |           |           |           | EneMay.    |           | 2 003     |           |           |           | EneMay.    | Var. %       | Var. %       |
|----------------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|------------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|------------|--------------|--------------|
|                            | May.      | Jun.      | Jul.      | Ago.      | Set.      | Oct.      | Nov.      | Dic.      | 2 002      | Ene.      | Feb.      | Mar.      | Abr.      | May.      | 2 003      | May.         | EneMay.      |
| GASTOS CORRIENTES          | 6 445 176 | 6 547 454 | 7 800 100 | 6 507 033 | 6 580 730 | 6 785 820 | 6 642 511 | 7 316 469 | 33 551 177 | 7 612 219 | 7 155 832 | 7 060 225 | 8 955 169 | 6 927 830 | 37 711 275 | 7,488604086  | 12,39925924  |
| Personal y Oblig. Sociales | 5 635 652 | 5 629 176 | 6 978 444 | 5 655 681 | 5 747 066 | 5 762 651 | 5 685 718 | 6 480 209 | 29 680 204 | 6 284 213 | 5 760 525 | 5 732 936 | 7 477 143 | 5 712 551 | 30 967 368 | 1,364510532  | 4,336775168  |
| Obligaciones Previsionales | 95 255    | 95 255    | 125 255   | 97 089    | 95 305    | 97 039    | 96 184    | 125 412   | 526 404    | 656 482   | 658 113   | 617 058   | 909 062   | 617 752   | 3 458 467  | 548,5268599  | 556,9989689  |
| Bienes y Servicios         | 704 581   | 822 862   | 696 401   | 753 844   | 737 973   | 759 831   | 820 459   | 710 848   | 3 330 171  | 670 740   | 736 347   | 614 512   | 536 888   | 566 026   | 3 124 513  | -19,66490144 | -6,175590957 |
| Otros Gastos Corrientes    | 9 688     | 161       | 0         | 419       | 386       | 166 299   | 40 149    | 0         | 14 399     | 784       | 848       | 95 719    | 32 076    | 31 500    | 160 927    | 225,1552487  | 1017,646013  |
| GASTOS DE CAPITAL          | 192 716   | 281 769   | 177 142   | 196 107   | 181 600   | 894 859   | 448 047   | 187 943   | 870 043    | 10 054    | 79 497    | 199 274   | 537 621   | 835 414   | 1 661 860  | 333,4955446  | 91,00896101  |
| Inversiones                | 119 248   | 263 591   | 155 399   | 190 366   | 148 134   | 837 321   | 448 047   | 187 943   | 688 557    | 0         | 60 442    | 176 045   | 489 653   | 787 816   | 1 513 955  | 560,6522596  | 119,8737013  |
| Inversiones Financieras    | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 25 000    | 0         | 0         | 0          | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0          |              |              |
| Otros Gastos de Capital    | 73 468    | 18 178    | 21 744    | 5 740     | 33 466    | 32 538    | 0         | 0         | 181 486    | 10 054    | 19 056    | 23 229    | 47 968    | 47 598    | 147 905    | -35,21216865 | -18,50352299 |
| TOTAL                      | 6 637 892 | 6 829 223 | 7 977 242 | 6 703 140 | 6 762 329 | 7 680 678 | 7 090 557 | 7 504 412 | 34 421 220 | 7 622 273 | 7 235 330 | 7 259 498 | 9 492 790 | 7 763 244 | 39 373 135 | 16,95345589  | 14,38622586  |

CUADRO Nº 10

#### GOBIERNO REGIONAL DE PASCO: GASTOS POR NATURALEZA Y UNIDAD EJECUTORA

En nuevos soles

|                            |           |           |           | 2 002     |           |           |           |           | EneMay.    | 2 003     |           |           |           |           | EneMay.    | Var. %       | Var. %      |
|----------------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|------------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|------------|--------------|-------------|
|                            | May.      | Jun.      | Jul.      | Ago.      | Set.      | Oct.      | Nov.      | Dic.      | 2 002      | Ene.      | Feb.      | Mar.      | Abr.      | May.      | 2 003      | May.         | EneMay.     |
| GASTOS CORRIENTES          | 6 445 176 | 6 547 454 | 7 800 100 | 6 507 033 | 6 580 730 | 6 785 820 | 6 642 511 | 7 316 469 | 33 551 177 | 7 612 219 | 7 155 832 | 7 060 225 | 8 955 169 | 6 927 830 | 37 711 275 | 7,488604086  | 12,3992592  |
| Sede del Gobierno Regional | 307 439   | 329 166   | 358 199   | 324 461   | 324 009   | 316 210   | 388 511   | 276 425   | 1 633 369  | 325 638   | 319 663   | 480 046   | 435 793   | 382 110   | 1 943 250  | 24,28796546  | 18,97189312 |
| M. Pesqueria               | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0          | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0          |              |             |
| M. Agricultura             | 133 761   | 103 668   | 119 371   | 111 949   | 103 948   | 101 960   | 101 331   | 128 729   | 578 871    | 109 536   | 119 472   | 106 280   | 150 829   | 107 233   | 593 350    | -19,83236124 | 2,5012081   |
| M. Transportes             | 79 943    | 89 959    | 110 118   | 86 457    | 99 452    | 83 979    | 100 736   | 104 379   | 410 299    | 98 038    | 94 021    | 92 208    | 114 771   | 92 222    | 491 259    | 15,35939062  | 19,7319113  |
| M. Educación               | 5 011 133 | 4 998 128 | 6 090 331 | 4 928 984 | 4 941 333 | 5 206 581 | 4 950 275 | 5 535 654 | 26 045 569 | 5 937 459 | 5 485 485 | 5 342 119 | 7 135 403 | 5 440 202 | 29 340 667 | 8,562310559  | 12,6512808  |
| M. Salud                   | 912 900   | 1 026 532 | 1 122 081 | 1 055 182 | 1 111 988 | 1 077 091 | 1 101 657 | 1 271 282 | 4 883 069  | 1 141 548 | 1 137 192 | 1 039 572 | 1 118 373 | 906 063   | 5 342 749  | -0,748869742 | 9,413746459 |
| GASTOS DE CAPITAL          | 192 716   | 281 769   | 177 142   | 196 107   | 181 600   | 894 859   | 448 047   | 187 943   | 870 043    | 10 054    | 79 497    | 199 274   | 537 621   | 835 414   | 1 661 860  | 333,4955446  | 91,0089610  |
| Sede del Gobierno Regional | 144 248   | 263 591   | 155 399   | 190 366   | 158 093   | 862 663   | 448 047   | 187 943   | 723 554    | 0         | 60 442    | 176 045   | 513 153   | 787 816   | 1 537 455  | 446,1530548  | 112,486571  |
| M. Pesqueria               | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0          | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0          | -            |             |
| M. Agricultura             | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 892        | 0         | 0         | 0         | 1 911     | 0         | 1 911      |              | 114,2376682 |
| M. Transportes             | 0         | 13 180    | 0         | 0         | 0         | 13 840    | 0         | 0         | 0          | 0         | 0         | 10 559    | 0         | 42 216    | 52 775     | -            |             |
| M. Educación               | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 0         | 15 000     | 4 554     | 4 554     | 0         | 5 476     | 2 382     | 16 966     |              | 13,1066666  |
| M. Salud                   | 48 468    | 4 998     | 21 744    | 5 740     | 23 506    | 18 356    | 0         | 0         | 130 597    | 5 500     | 14 502    | 12 670    | 17 081    | 3 000     | 52 753     | -93,81028524 | -59,6062788 |
| TOTAL                      | 6 637 892 | 6 829 223 | 7 977 242 | 6 703 140 | 6 762 329 | 7 680 678 | 7 090 557 | 7 504 412 | 34 421 220 | 7 622 273 | 7 235 330 | 7 259 498 | 9 492 790 | 7 763 244 | 39 373 135 | 16,95345589  | 14,38622586 |

Fuente: Gobierno Regional - Pasco

**CUADRO N° 11** 

#### REGIÓ N PASCO: SALDOS DE DEPÓ SITOS Y COLOCACIONES

En nuevos soles

|                   |                       | Abril 2003                    |                       |                       | Sistema                       |                       |                      |
|-------------------|-----------------------|-------------------------------|-----------------------|-----------------------|-------------------------------|-----------------------|----------------------|
|                   | Empresas<br>Bancarias | Inst. Microf.<br>No Bancarias | Sistema<br>Financiero | Empresas<br>Bancarias | Inst. Microf.<br>No Bancarias | Sistema<br>Financiero | Financiero<br>Var. % |
| Depósitos (M/N)   | 19 630 826            | 1 251 046                     | 20 881 872            | 18 558 113            | 1 379 613                     | 19 937 726            | -4,5                 |
| Vista             | 5 742 686             | 0                             | 5 742 686             | 4 787 029             | 0                             | 4 787 029             | -16,6                |
| Ahorro            | 10 416 800            | 434 568                       | 10 851 368            | 10 262 874            | 508 457                       | 10 771 331            | -0,7                 |
| Plazo             | 3 471 340             | 816 478                       | 4 287 818             | 3 508 210             | 871 156                       | 4 379 366             | 2,1                  |
|                   | 0                     |                               |                       | 0                     |                               |                       |                      |
| Depósitos (M/E)   | 33 774 054            | 1 717 778                     | 35 491 832            | 43 794 961            | 1 832 205                     | 45 627 166            | 28,6                 |
| Vista             | 2 055 654             | 0                             | 2 055 654             | 3 201 531             | 0                             | 3 201 531             | 55,7                 |
| Ahorro            | 17 958 221            | 444 584                       | 18 402 805            | 18 165 847            | 471 388                       | 18 637 235            | 1,3                  |
| Plazo             | 13 760 179            | 1 273 194                     | 15 033 373            | 22 427 583            | 1 360 817                     | 23 788 400            | 58,2                 |
| Depósitos (Total) | 53 404 880            | 2 968 824                     | 56 373 704            | 62 353 074            | 3 211 818                     | 65 564 892            | 16,3                 |
| Vista             | 7 798 340             | 0                             | 7 798 340             | 7 988 560             | 0                             | 7 988 560             | 2,4                  |
| Ahorro            | 28 375 021            | 879 152                       | 29 254 173            | 28 428 722            | 979 845                       | 29 408 567            | 0,5                  |
| Plazo             | 17 231 519            | 2 089 672                     | 19 321 191            | 25 935 792            | 2 231 973                     | 28 167 765            | 45,8                 |
| Colocaciones      | 21 255 331            | 6 282 181                     | 27 537 512            | 18 101 663            | 6 282 181                     | 24 383 844            | -11,5                |
| Moneda Nacional   | 15 277 021            | 4 047 475                     | 19 324 496            | 11 912 028            | 4 047 475                     | 15 959 503            | -17,4                |
| Moneda Extranjera | 5 978 311             | 2 234 706                     | 8 213 017             | 6 189 636             | 2 234 706                     | 8 424 342             | 2,6                  |

**CUADRO N° 12** 

#### REGIÓ N PASCO: COLOCACIONES SEGÚN DESTINO

En nuevos soles

|                    |                       | Abril 2003                    |                       |                       | Sistema                       |                       |                      |
|--------------------|-----------------------|-------------------------------|-----------------------|-----------------------|-------------------------------|-----------------------|----------------------|
|                    | Empresas<br>Bancarias | Inst. Microf.<br>No Bancarias | Sistema<br>Financiero | Empresas<br>Bancarias | Inst. Microf.<br>No Bancarias | Sistema<br>Financiero | Financiero<br>Var. % |
| Agricultura        | 16 436                | 439 753                       | 456 188               | 15 780                | 439 753                       | 455 533               | -0,1                 |
| Ganaderia          | 29 161                | 251 287                       | 280 448               | 27 998                | 251 287                       | 279 285               | -0,4                 |
| Industria          | 0                     | 879 505                       | 879 505               | 0                     | 879 505                       | 879 505               | 0,0                  |
| Mineria            | 0                     | 0                             | 0                     | 0                     | 0                             | 0                     | -                    |
| Construcción       | 0                     | 0                             | 0                     | 0                     | 0                             | 0                     | -                    |
| Comercio           | 18 970 939            | 2 826 981                     | 21 797 921            | 15 798 009            | 2 826 981                     | 18 624 991            | -14,6                |
| Servicios          | 0                     | 0                             | 0                     | 0                     | 0                             | 0                     | -                    |
| Crédito de consumo | 2 237 824             | 0                             | 2 237 824             | 2 258 943             | 0                             | 2 258 943             | 0,9                  |
| Otros              | 971                   | 1 884 654                     | 1 885 625             | 933                   | 1 884 654                     | 1 885 587             | 0,0                  |
| Total              | 21 255 331            | 6 282 181                     | 27 537 512            | 18 101 663            | 6 282 181                     | 24 383 844            | -11,5                |

Fuente: Entidades Financieras del Departamento de Pasco

Preliminar